

看看他俩到底有多像

》他们像吗

相貌 99%相似

相似指数:★★★★★

蔡志强五官端正、方脸、高鼻子、浓眉毛,和《蜗居》中扮演宋思明的演员张嘉译容貌相当相似,参加会议、活动时的表情、神态也相同,被网友们评价为“形神兼备”。

经历 都栽在官场

相似指数:★★★★☆

在《蜗居》中,玩转红黑,娴熟驾驭官场、市场和情场的宋思明因东窗事发最后选择自杀,和宋思明一样,蔡志强也在官场上栽了跟头。媒体报道称:“蔡志强涉嫌利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人现金、贵重物品等财物,数额巨大。”

情妇 都有“海藻”

相似指数:★★★★☆

在《蜗居》中,宋思明和海藻的婚外情牵扯出各种矛盾,而在上海市纪委通报的情况中蔡志强也有“道德败坏、生活腐化”的说法。根据知情人士透露,其案发可能源于其情妇长期实名举报。那么蔡志强就像“宋思明”一样有一个情妇,生活情况也大致相同。

魅力 都“睿智幽默”

相似指数:★★★★★

小说《蜗居》里对宋思明的评价是“有一定的社会地位,睿智但不失幽默,做事谨慎、低调不张扬。”据知情人透露,这样的评价同样也适用于蔡志强。据上海媒体披露,蔡志强毕业于复旦大学,2001年任上海市人事局人才开发处处长,2008年左右开始担任普陀区委副书记、区长,称得上是年轻有为、仕途顺畅。各方面条件都和宋思明非常相似,是女网友们追捧的“优质魅力大叔”。

环境 城市背景相似

相似指数:★★★★☆

除此以外,《蜗居》虽然号称发生在虚构的城市“江州”,但是不少观众都觉得这个虚构的城市像上海,飙升的房价更是上海的真实写照。如今上海“宋思明”落马,更让《蜗居》和现实的距离又近了一步。

见习记者 张润芝



》事件影响

普陀区数名官员走上不归路

目前普陀区政府网站上有关蔡志强的信息已被屏蔽。

而与蔡志强一样走上不归路的前普陀区官员还有数人。

记者了解到,与蔡志强几乎同期被带走的还有普陀区办公室主任殷坤能,其2006年12月任该职。此前任普陀区机关事务管理局局长。其最后一次见诸媒体是在今年4月14日参加的普陀区政府与上海大学的一次活动。

前普陀区副区长张克明则早在2008年被指控参与四起受贿,张克明个人涉及的受贿案值约为187万元人民币。其2008年3月份被双规,2009年3月份被判处有期徒刑13年。

一个值得注意的细节是,蔡志强被调查恰与张克明最后被判刑在同一时间。公开简历显示,张克明1993年开始任普陀区副区长,2003年又被任命为普陀区国有资产经营公司监事长,负责区内国有资产改制重组相关事宜。张克明是因古井贡集团窝案被查出来的。

新长征集团董事长王妙兴和

原普陀区长征镇镇长、后任普陀区劳动和社会保障局局长的黄玮相继被双规调查。2009年1月8日,上海市第二中级人民法院控告王妙兴13年中大肆敛财1.18亿,但到目前为止尚未进行宣判。王妙兴与张克明一案也有牵连。

目前蔡志强犯案与上述人士有无关尚不清楚。

处在“城郊接合部”的普陀区何以出现如此多的腐败案件?

资料显示,地处上海市西北部的普陀区与静安、长宁、闸北、嘉定、宝山等区接壤,面积为55.47平方公里,苏州河流经在该区的岸线长达21公里。

普陀区是上海通向长三角的西大门,沪宁高速从普陀通向江苏等省份,204、312两条国道从普陀区内起始,2008年,实现地区生产总值409.04亿元,约为浦东新区2008年GDP的13%左右。

而普陀区发展加速得益于成为上海新一轮土地开发热点。由于上海主城区开发渐近完毕,普陀的中环商务区、真如商务区、长

风生态商务区等都是当前上海地产板块发展较为迅速的区域之一,也是上海市二轮开发的核心区域,因此房价直线上涨。

普陀方面注意到爆发式的增长给普陀反腐带来的压力。2008年12月31日,普陀方面下发文件,指出要“加大全委会对常委会的监督力度,建立健全区委常委会向党代会大会报告工作并接受监督制度”。

不过,这一制度并没有监督好蔡志强,3个月后其就开始接受上海市纪委的调查。

上海社保案之后,普陀区副区长张克明、浦东新区炒房副区长康慧军、上海市卢湾区副区长忻伟明“失踪”等案件大部分得到了处理,上海反腐力度进一步加大。

此前的11月17日,上海市市委书记俞正声接受媒体专访时说,“现在有些案件还没有正式移交,但初步查明的有些案件是惊人的”。

据《21世纪经济报道》

》网友反应

《蜗居》成了预言式电视剧?

媒体报道了蔡志强落马的消息之后,立刻有眼尖的网友发现了这个真实版“宋思明”。让人不得不感叹“人生如戏,戏如人生”。有想象力丰富的网友追问:“难道《蜗居》成了预言式电视剧?”立刻有人回答说:“不是《蜗居》会预言,而是写得太真了,一不小心就有现实的实例来论证了。”还有人小说和真实故事的先后顺序产生了怀疑:

“难道六六早就知道内情?蔡志强才是《蜗居》真正的原型?”极其相似的面庞也让网友们对蔡志强的真实生活产生了各种疑问。“《蜗居》热播的时候,他的同事看着电视剧会觉得奇怪么?”“他媳妇儿看见宋思明和海藻的剧情会有联想么?”“他自己看电视会不会觉得像在看自己的故事而心虚?”好奇的网友重新搜寻蔡志强的种种资料,发现普陀

区政府网上关于他的信息已经被屏蔽掉了。

不过,蔡志强和宋思明也有不同之处,因为媒体消息称,蔡志强的落马可能源于情妇的举报。网友说:“也就是说,现实生活里,‘海藻’举报了‘宋思明’?看来现实版的‘海藻’还是很有觉悟的。看了《蜗居》批评现在女孩懒惰懦弱幼稚的人可以歇一歇了,事实胜于雄辩。” 见习记者 张润芝

检察机关介入 “乌小青自杀事件”

新华社北京12月15日电(记者 陈菲 姜锐)针对重庆原法官进修学院院长乌小青看守所自杀事件,最高人民检察院副检察长孙谦15日在国新办举行的新闻发布会上回答记者提问时说,检察机关已介入该事件。并表示在看守所、监狱等监管场所发生自杀等事件,监管部门肯定是有责任的。

孙谦说,犯罪嫌疑人或者罪犯,在国家监管下,国家有权力侦查犯罪,改造罪犯,同时也有义务保障他们的安全。因此自杀和非正常死亡,监管部门都有责任。

孙谦表示,保护、保障被监管人员的合法权利,也是人权保障的重要方面。在这方面,检察机关作为法律监督机关,有责任对看守所、监狱的监管改造活动进行法律监督。

据介绍,云南“躲猫猫”事件之后,从今年春天开始,最高检与公安部一起对看守所的监管活动进行了一次彻底的执法检查。

这几年以来,每年都有几十个监管场所的警察被追究渎职的刑事责任。但实事求是地说,无论是看守所、监狱的监管活动,还是检察机关的法律监督,都还有一个需要不断完善和加强的过程,通过检查,也发现了一些工作方面的漏洞和制度方面的欠缺,我们将不断地改进和完善。”孙谦说。

贵州贫困县 263名干部吃空饷

贵州省铜仁地区的贫困县——思南县一年的财政收入只有9800万,但是仅“吃空饷”一年就要耗费4百多万。最近,根据群众举报,思南县清查查出263名在编不在岗的挂职人员。

在编不在岗,每月却还要领工资——针对干部职工在编离岗“吃空饷”的情况,贵州思南县开展清查活动,目前已清查各类离岗干部职工236人。思南县纪委副书记陶强告诉记者,坚决清查“吃空饷”现象是思南县进行干部管理的一大举措,节约了流失浪费的行政成本。

陶强:这263名干部职工吃“空饷”,我们每年财政就要支出400万左右,这是一个多年来沉积的问题。一些在编干部职工吃“空饷”曾是令很多群众感到不满的一件事情,进行清查后,有103名干部职工被开除。

有群众对此评价:这样做才是公平的!要不然看着有的人不上班也照样拿工资,这个太不公平了!

还有群众表示:有的人一离岗就是十多年,占着这个位置,别人也没有机会啊。

思南县决定,对及时回原单位上班的干部职工给予从轻处理,按照离岗时间长短给予不同的纪律处分,对“在编离岗”问题还将继续追查。

中国广播网

11.2%受调查者 认为教育变公平

2009年是教育公平备受考验的一年。上周,中国青年报社会调查中心通过北京益派市场咨询有限公司和民意中国网,对全国30个省、市、区2952名公众进行了一项调查。调查中,56.5%的人表达了他们对当下教育现状的担忧——“越来越不公平”。仅11.2%的人认为教育越来越公平。

择校费、大学高学费和高考加分政策,是公众心目中最严重的教育不公平现象,分别有75.8%、69.7%和58.7%的人选择。

此外,“高考”成为人们心目中教育不公平现象最集中的环节,30.2%的人首选此项。接下来依次是:义务教育阶段(26.8%)、高中教育阶段(20.3%)、高等教育阶段(14.4%)。 据《中国青年报》

“义气”官员:我干的,跟局长无关

“买牌照肯定不合法。局长不让弄,是我自作主张买的。”“如果有什么错,大不了免了我的办公室主任的职,不可能开除我的公职。”“你们也不用见局长了,见我跟我局长一样”……

只要够雷人,旧闻也能成新闻。一条沉寂了近三个月的新闻,日前被网友截取一办公室主任的“答记者问”发至论坛,引来上万网友围观,网友惊呼“天雷滚滚”,评该主任为“最讲义气的官”。

办公室主任“雷语”一箩筐

三个月前,网友发帖,称河

北省保定市曲阳县国土局监察车悬挂有“国土监察”字样的违规车牌,当河北一媒体就此事进行采访时,曲阳县国土局办公室主任井宏亮爽快地承认:“谁也没批准,是我们国土局自己买的。局里十几辆车都是这样的牌照。”同时,井主任告诉记者,“这种现象在我们县很普遍,城管、广电、电力、工商也都有。”

这还不算什么,真正让网友拍案叫绝的是下面这段长长的“答记者问”：“牌照是从河南买来的,50块钱一副,没有发票。买牌照的钱是我自己掏的腰包。”

“买牌照肯定不合法。局长不让弄,是我自作主张买的。局长为此训过我好几次了。局长让拆也没拆,都挂了两年了。这是我的责任。如果有什么错,大不了免了我办公室主任的职,不可能开除我的公职。”

“这么讲义气的官少有”

井主任的“答记者问”被发到论坛之后,网友哗然,感慨“见过雷的,没见过这么雷的”;华声论坛网友“muzimei”笑称:主任先把自己担了,不牵连别人,和领导撇清关系,“这么讲义气的官,绝世

少有,是最讲义气的官。”

“我没有说过那些话”

12月14日,记者拨打井主任办公室电话,接听者正是井宏亮主任。井主任向记者表示,曲阳县国土资源局已责成办公室对违规牌照全部摘除销毁,并协助配合县公安交警大队,对全县所有粘贴和喷涂“国土监察”字样的车辆进行了清理。

“我没有说过那些话,”井主任否认了相关报道中提及的“雷人”回答,称“是他们瞎写的”。 综合